
若い世代の移住・定住に関するアンケート 2021 結果 
 

1 アンケート概要 

（１）⽬的 
  本市の若い世代（概ね４９歳以下）の移住・定住の促進に関する取組に対する市⺠の

満⾜度や意⾒を把握するため。 
（２）対象 
  e モニター ３４５名 
（３）回収数 
  ２５９件（回収率 ７５.１％） 
（４）調査時期 
  令和３年５⽉１７⽇（⽉）〜令和３年６⽉７⽇（⽉） 

２ アンケート 

Q1 あなたは、⽩井市を全体的にみたとき、若い世代が暮らしやすいまちであると思われ
ますか。 
【全体】n=259 

 
【若い世代回答】n＝131 

 
 
 
 
 



若い世代の⽅に⽩井市に移住・定住していただくためには、住環境や働く場、⼦育て環境の
充実が必要です。 
そこで、はじめに、⽩井市の住環境について、おたずねします。 
 
Q2 あなたは、⽩井市に若い世代が快適に暮らせる住環境が整っていると思いますか。 
【全体】n＝259 

 
【若い世代回答】n＝131 

 
 
Q3 あなたは、⽩井市が若い世代にとって快適に暮らせる住環境を整えるために、今後ど
のような取組が重要と考えますか。次の中から２つまで選択してください。 
【全体】n=259 

 



【若い世代回答】n＝131 

 
【その他】 
 《インフラ関係》 
  〈北総関連〉 19 件 
・北総鉄道の運賃に代わる⾼校、⼤学など市外に通う⼦どもたちの定期の補助など 
・北総線が⾼すぎて通勤費負担が課題。 
・適正な価格で利⽤可能な交通⼿段（電⾞） 
・北総線の運賃改定 
・公共交通機関の運賃改善 
・北総線運賃が⾼い 
・交通費問題 
・電⾞代の低減が必須。本⼈及び⼦どもの負担が⾜枷！ 
・北総線の運賃値下げと本数増加 
・鉄道運賃をはじめとする交通料⾦の引き下げ、及び増発等の交通利便性の向上 
・通勤費を下げないと駄⽬だと思う 
・北総線運賃の値下げ 
・北総線の運賃正常化 
・北総線の運賃が⾼いので、なんとかなれば。 
・北総線の運賃の値下げ 
・交通⼿段の充実（特に近隣市への通学の利便性） 
・電⾞などの公共交通機関の利便性 
・都⼼へのアクセスのし易さ 
・交通⼿段が悪い 



  〈その他〉 4 件 
・駅の周りの駐⾞場やレンタルバイク等を整備し、駅から離れた新興住宅地と結ぶ事により

駅周辺の住⺠のみならず駅から離れた住⺠も駅周辺の商業施設を使うことで駅の賑わい
の創出につながると思う。コミュニティーバスに対する不満も減る。 

・⼦どもたちがよく通る場所に歩道がないところが多い 
・⼦どもが⾃由に遊べる公園を増やす。 
・ほとんどの公園に駐⾞場がないので、広すぎる広場より、駐⾞場がほしい。 
 
 《⼦育て⽀援・教育関係》 ９件 
・保育園への⼊りやすさなど、⼦育て取り組み施策の充実 
・⼦育て⽀援 
・⼦育て、保育の⽀援 
・⼦育て世帯への⽀援（保育施設、学童や助成⾦） 
・⼦育て⽀援⾦ 
・⼦育て世代に税額控除を増やす 
・⼟曜保育の５時終了の設定改善 
・中、⾼校⽣がこのまま、ここに住んでも良いと思える便利性を。 
・貧困世帯への⽀援や奨学⾦を借りている学⽣への⽀援、県内の私⽴⾼校への通う⼦どもへ

の⽀援はあっても、公的な⽀援に頼らず、または頼れない家庭における⼦育て⽀援や、頑
張って⾃⼒で教育資⾦をやり繰りしている若者やその保護者への⽀援が全く無いのが実
情です。税⾦を納めることのできる世帯や若者を⼤切にしなければ、家や⼟地があっても
次の世代に譲りながら住み続けることが困難になったり、その魅⼒や価値を感じなくな
ることで、もっと利便性の⾼い、公的⽀援にも厚い街へと移り住むことは必然なってくる
ことだと思います。街全体が貧困な世代や若者ばかりになってしまえば、市の運営も成り
⽴たなくなるのでは？ 
 
《企業誘致関係》 5 件 

・駅前の商業施設誘致や古い商店街の改修など活性化。 
・飲⾷店がなさすぎる。デリバリー対応の飲⾷店が皆無に等しい。 
・カフェの誘致 
・送迎付き⼦ども習い事誘致。 
・プレイスポットがないのは致命的です 
 

《その他》 4 件 
・周囲に住む⼈々の挨拶やマナー 
・ソフト⾯の政策が不⾜。分かりやすい制度導⼊。流⼭市などを参考に。 



・ゴミゴミしてなくてのんびり落ち着ける 
・年寄りさえ不便と…思うのに 
Q4 ⽩井市では、若い世代が⽩井らしい豊かな暮らしを楽しめる環境づくりに向けて、市
内のみどりやその中にある歴史・⽂化資源の魅⼒を発⾒できる機会の創出に取り組んでい
ます。 
あなたは、⽩井市内のみどりの環境に満⾜していますか。 
【全体】n=259 

 
【若い世代回答】n＝131 

 
Q5 Q4 に関連して、あなたは⽩井市内の歴史・⽂化資源の保全・活⽤に満⾜しています
か。 
【全体】n=259 

 
【若い世代回答】n＝131 

 



 
次に、⽩井市の働く場についておたずねします。 
 
Q6 あなたは、⽩井市内に働く場が充実していると思いますか。 
【全体】n＝259 

 
【若い世代回答】n＝131 

 
 
Q7 ⽩井市では、⽩井市内に⽴地する企業の市⺠雇⽤を促進しています。 
あなたは、⽩井市内で就業していますか。 
【全体】n＝259 

 
【若い世代回答】n＝131 

 
 
 
 
 
 



 
Q8 Q7 で「就業していない」と回答した⽅におたずねします。 
あなたは、就職・転職の際に、⽩井市内で就業したいと思いますか。 
【全体】n＝209 

 
【若い世代回答】n＝95 

 
 
Q9 Q8 で「あまり思わない」「思わない」と回答した⽅におたずねします。 
あなたが、⽩井市内で就業したいと思わない理由は何ですか。次の中から２つまで選択して
ください。 
【全体】n＝83 
 

 



 
【若い世代回答】n＝38 

 
【その他】5 件 
・免許がないと仕事なさそう 
・他の市で会社経営している 
・⾼齢のため（質問の組み⽴てで⾼齢者を考慮していない？） 
・年⾦⽣活であるため 
・駅から遠い。 
 
Q10 Q9 で希望する企業・業種がないからと回答した⽅におたずねします。 
あなたが希望する企業・業種について教えてください。（⾃由記載） 
【回答数】 24 件 
・IT 企業 ３件 
・IT 2 件 
・IT 関連 
・国家公務員 2 件 
・データセンターなどでの事務職。 
・⾦融業 
・事務、農作業、⼯場の製造 
・⾷品メーカー 
・空港関連 
・Web デザイナー 
・旅客輸送 



・システムエンジニア 
・看護師 
・医療 
・環境技術・コンサルティング 再⽣エネルギーなど 
・商社 
・⾃らの知識（会計事務など）を活かせる職場 
・クリエイティブな業種 
・株式上場⼤⼿企業 
・上場企業 
 
【他意⾒】 6 件 
・そのような問題ではなく、テレワーク環境など積極的に整えてください 
・全国展開している企業の本社が⽩井市内にない。 
・環境や先進技術などに取り組んでいる企業を聞いたことがない、⾃慢できる企業がない 
・IT 関連や、教育関連が少ない 
・公⽴病院、公⽴医療施設の不⾜ 
・世界で競う環境/能⼒下で活動したい。 
 
最後に、⼦育て環境についておたずねします。 
 
Q11 あなたには、０歳から中学 3 年⽣（15 歳）までのお⼦さんがいますか。 
 
【全体】n＝259 

 
【若い世代回答】n＝131 

 
 
 
 
 



 Q12 から Q17 については、０歳から中学校３年⽣までのお⼦様がいらっしゃる⽅のみお
答えください。 
 
Q12 ⼀番下のお⼦様の年齢を選択してください。 
【全体】n＝100 

 
 
 
Q13 あなたは、⽩井市は⼦育てしやすいまちであると思いますか。 
 
【全体】n＝100 

 
 
 
Q14 ⽩井市の外出環境についておたずねします。あなたは、⽩井市には、親⼦で外出しや
すい環境（公園や道路環境など）が整っていると思いますか。 
【全体】n＝100 

 
 
 
 



Q15 次に、⽩井市の保育サービスについておたずねします。⽩井市では、保育所の誘致や、
病児・病後児保育の実施など、保育サービスの充実に取り組んでいます。 
あなたは、⽩井市の保育サービスに満⾜していますか。 
 
【全体】n＝100 

 
 
 
Q16 次に、⼦育てに係る経済的負担についておたずねします。⽩井市では、⼦どもに係る
医療費を助成し、⼦育ての経済的負担の軽減に取り組んでいます。 
あなたは、この制度により⼦育ての経済的負担が軽減されていると思いますか。 
【全体】n＝100 

 
 
Q17 次に地域ぐるみの⼦育て⽀援についておたずねします。⽩井市では、地域ぐるみでの
親⼦の居場所づくりや⼦育て⽀援に取り組んでいます。 
あなたは、お住まいの地域に⼦育てを応援する環境が整っていると思いますか。 
【全体】n=100 

 
 
 



 
Q18 あなたは、⼦育て⽀援策として、今後どのような取組が重要と考えますか。次の中か
ら２つまで選択してください。 
【全体】n＝259 

 
 
【若い世代回答】n＝131 

 



 
【その他】 

《インフラ関係》 8 件 
・適正な価格で利⽤可能な交通⼿段（電⾞） 
・私⽴学校へ電⾞で通う場合、交通費が⾼額になりすぎる。北総線の運賃をどうにかすべき。 
・私⽴中学までの交通費が⾼い。定期券を安くして欲しい。 
・通学費が⾼い 
・交通費がべらぼうに⾼いため 
・バスの時間を考えてほしい！ 
・歩道や⾃転⾞道の整備 
・過疎地の交通を改善する 
 
 《経済⽀援》 5 件 
・⼦ども⾷堂やフードドライブのような貧困家庭への⽀援。 
・⼦どもの学費や医療費等は全て無料 
・ひとり親世帯への⽀援 
・⼦育てを希望する世帯への経済⽀援 
・⽩井市で⼦育てをした経験があります。幼児期や学童期には、それなりの⽀援があっても

中学⽣、⾼校⽣、⼤学⽣と実際には経済的に負担が⼤きくなってからの⽀援が不⾜してい
ると思います。未来のために頑張る若者に、税⾦を納めながらも⽀援を頑張る保護者家庭
に、もう少し優しい⽀援や制度があってもよいのではありませんか？例えば都内の学校
で頑張って、地元にきちんと納税できる社会⼈になる若者は少なくないのではないでし
ょうか？その世代もいずれは何処かで⼦育てをして⽣活をいとなむのです。その時⽩井
市は魅⼒ある街だと思ってもらえなければ市は衰退するのではありませんか？頑張る⼈
の中にも苦しいひとは⼤勢います。公的な⽀援に頼っていないのは⼀部の富裕層だけで
はないのですよ。そのあたりの⼈が⼀番多い市⺠の層ではありませんか？若い世代に定
住してもらえても、納税できない若者ばかりにならないように広く検討すべきです。 

 
 《その他》 7 件 
・両親が共働きで、祖⽗⺟が遠⽅にいても安⼼して⼦育てができる保育サービス（現状、保

育園の利⽤時間は夜 7 時までだがそれ以降も預かってもらえると助かります。また⼦ど
もが複数いても確実に保育園に⼊所できるだけの受け⽫も整備して欲しいです） 

・⼟曜保育の延⻑ 
・⺟親が⼦育てしながら働ける職場 
・⼦どもの遊び場の充実 
・孤⽴しがちな⼦育て世代の親が意⾒交換する場所の提供。 



・パートナーからの虐待などを速断できる環境 
・⾼校が少ない 
 
Q19 ⽩井市の若い世代の移住・定住策に対してご意⾒・ご要望がございましたら、ご⾃由
にお書きください。 
 
《インフラ関連》 
 〈北総線〉 28 件 
・⾼額な北総線の負担を下げることが必要と思います。 
・北総線の運賃値下げが⼀番重要な移住、定住施策だと思う。 
・交通機関がとても不便に感じる。北総線が他社と同等の運賃なら⼈⼝は絶対に増えると思

う。印⻄よりも家賃が安く都内寄りなのにかなりもったいない。将来的にインターもでき
るので市としてアピールしてほしい。 

・北総線の運賃を下げないと、移住してきてくれる⼈が増えないと思います。 
・北総線運賃値下げ、北総線アクセス特急停⾞ 
・息⼦が家を構える際、電⾞代が⾼いことを理由に、他市を選択した。通勤、通学電⾞代⾼

すぎる。 
・⽩井はとても環境が良くいい街ですが唯⼀北総線が⾼いことが⽋点です。何とかならない

ものでしょうか？ 
・交通に係る費⽤の低減（北総線） 
・交通費問題を解決して欲しい。 
・北総線の料⾦を何とかしましょう。今のままでは、移住を勧められません。 
・北総線の運賃正常化が何よりも肝となります。値下げではなく正常化です。国策に始まり

官⺠の癒着から⽣まれたもので、市や市⺠が正常化の取り組みを積極的に⾏うべきです。 
・安い電⾞賃 
・交通料⾦の値下げ 
・北総線の通勤定期代が⾼額な点は、勤務先に気が引ける。実際、就活の際に何社か指摘さ

れ嫌味を⾔われた。 
・北総線の運賃を安くして欲しい。 
・⾼校⽣の通学費が不安。そこを改善できれば定住も考える。 
・北総線の運賃はなんとかならないですか。 
・交通の便や運賃が悪いんだから、住みやすいのはわかっていても、⼆の⾜踏む。 
・電⾞賃が⾼いことは陸の孤島に居ることになる。 
・住環境は素晴らしい！災害にも強いので、ただ⼀つ交通費が安くなれば近郊から⼤勢の⼈

が住むようになる。 
・北総線の運賃が⾼いので、⼦どもが通学する年代になると転居していく⼈がいることを知



りました。このような理由が⼤きいようです。同じ北総線エリアでも印⻄市は、市からの
補助があるので魅⼒を感じるようです。 

・通学にかかる交通費（北総線）の値下げをしてほしい。 
・北総線の値段を下げて欲しい。 
・通勤費を少しでも安く 
・北総線の運賃を下げる。そうすれば都内へのアクセスも悪くないし、⾃然も多いので、移

住定住者も増えるのではないか。 
・都内で勤務する若い世代にとって、北総線の運賃が⾼いことがかなり負担になってます。

運賃の引き下げを求めます。 
・東京近郊のベッドタウンとして発展するためにはアクセスが貧弱（⾮効率）過ぎる。 
・⽩井市は、⼩学校の教育環境などには他市と⽐べて⼒を⼊れていると思うが、残念ながら、

中学、⾼校などで他市へ進学した場合に、交通の便が悪く⽩井市を離れてしまう例が多く、
もったいない。 

・交通便の改善 
 
 
 〈公園〉 ７件 
・徒歩では⾏けないところに⼤きな公園があるので、公園に隣接した駐⾞場を作ってほしい

です。 
・南⼭公園においては街灯がない。また防犯カメラが整備されていない。 
・⼦どもが安⼼して遊べる公園が必要です。よくゲームばかりと⾔いますが、遊べる場がな

いのが原因の 1 つです。 
・公園の遊具も新しくしたり、ボール遊び可能な公園を作ってほしい。 
・公園をもっと整備して、ボール遊びやドッグランなど多様な世代・⽤途で使⽤できるよう

にして欲しいです。 
・⾃分の住んでいる冨⼠地区は特に、⼦どもが⾛り回って遊べる広い公園や遊具があまりに

も無さすぎてがっかりします。猫の額の様な公園に滑り台⼀つ、ではかわいそう。結局道
路で遊ぶしかない状況です。崩れそうな空き家が所々あり⾒た⽬にも防犯的にも良くな
いし、近くに住みたいと思わないと感じます。何⼗年も使われていない広い空き地があっ
ても全く活⽤されず、市で買い取って公園にしてもらえたらどんなにいいだろうと思い
ます。鎌ケ⾕の市制公園の様にちょっとしたアスレチック遊具等があったりすれば、魅⼒
が出るのになと思います。 

・場所を探して緑を植えるより、今ある緑の中に、野⼭を活⽤した、親⼦で楽しめる遊具満
載公園を作ったほうがアピールポイントにもなると思います。 

 
 〈その他〉 ９件 



・⽊下街道の道路が通学するのに、狭くて怖い。せめて、ガードレールなどを設置してほし
い。安⼼して⼦どもを送り出せない。 

・近所の⼈が集まりやすいように屋外にベンチテーブルなどを多く設置してほしい 
・ベビーカーでどこまでも移動できる安全な歩道の整備 
・⽩井市隣接の周辺商業施設は充実してきたが、渋滞や公共交通が⾼い・直通バスが無いな

ど不便。⽩井から各施設に楽に⾏ける経路が確保できれば、住み良い街になる。⼤型商業
施設を誘致、渋滞を呼び込むこともなく静かで住み良い街で良いと思う。 

・まだまだ⾞がないと不便だなと感じます。公共の交通機関が本数や乗る場所、⾏き先など、
もっと増えるといいなと思います。 

・冨⼠地区の住宅地の道路がガタガタで、整備をしてほしい。もりやクリニックの裏にでき
る公園が待ち遠しいものの、実際できたら、徳寿司の通りを渡らないといけないので、横
断歩道や信号など、増やせるなら増やしてほしい。過去⾞事故があるところなので、⼦ど
もたちが⾃転⾞で⾏き来することが増えるとなると、かなり不安な道です。 

・まあ北総線の利便性の向上は必須だが、バス等の利便を良くしてほしいとも思う。バスで
も電⾞でもいろんな所から⽩井に来れるのも環境もいいかも。 

・昨今の若者のマイカー離れを考えると、バスを充実させる必要があるのかもしれません。 
 
 
《⼦育て⽀援・教育関連》 22 件 
・学校など、⼦ども達の学びの場への市からの補助をもっと充実させることが、何よりも⼤

事だと思います。 
・若い世代＝⼦育て世代とした場合、こどもを市外の学校へ通わせることが困難な場所には

定住しない。⽬先の幼保の整備なども重要だが、もう少し⻑期的な視点での定住メリット
を検討すべき。 

・中、⾼校⽣が集まれる場がもっとあればいい。テスト前勉強や宿題、学校後に⼤⼈が近く
で⾒ていられる場 

・保育園によりけりと思いますが、休みの⽇は預けるなのスタンスに対し、保育料が⾼い。
コロナでテレワーク・休業が増える中、預かりに対し保育園には良い顔しないくせに、こ
ちらは協⼒してるのに保育料は毎⽉当たり前のように払う。嫌気がさす 

・⼦どもがのびのびと遊べる場所が欲しい。⾼齢者が多いためか、⾼齢者の考えが優先され
ている印象。⼟地も昔からの地主が⽜⽿っているため、家を建てたくても建てられない。 

・保育園や学童の預かり時間が⻑くとも 19 時までなので、フルタイムでは復職できず経済
的に厳しくなりました。ですので、19 時以降も⼦どもを預かってもらえる施設がほしい
です。 

・教育に関する⽀援がほしいです。 
・⼩学校の隣に児童館を作って欲しい。登録すれば誰でも無料で利⽤できて、急な⽤事の時



（兄弟の参観時など）にとても助かる。以前住んでいた⻑野県佐久市で良く利⽤していた。
とても良い制度なので、是⾮取り⼊れて欲しい。 

・⽩井市内に引越ししてくる際に待機児童について市役所（担当課）に尋ねた。共働き等の
条件踏まえ、まず間違いなく⼊園出来る、預けられます、と担当者から⾔われたが、保育
園に落ちた。市役所に対する不信感が⽣まれた。 

・⼦どもを産むのに他の市に通うのは⼤変なので、産婦⼈科がほしい。他の市で産むなら産
む病院と同じ経費負担をしてほしい。昨年、船橋市で産みましたが、⽩井市での助成がな
く、同じ病院で産んでもかかる費⽤が違うのは残念だった。 

・駅ナカとまではいかないが、⼦どもを預かってくれる施設の充実そして安いというのは必
須だと思う。 

・未就学児を連れて⾏ける⽀援センターなどが充実していていい市だと思います。⼦育て⽀
援策は優先して上 2 つにしましたが、3 つ選択できていれば中学⽣・⾼校⽣の居場所作り
も選択したかったです。 

・⼦育てにいいなと思い⾃分たちも 16 年前に船橋から来ました。遊ばせる所と広い歩道が
気に⼊ってます。 

・娘が⾥帰り出産したが⽩井市で良かったとは思わなかった様⼦です。親としてはこのまま
⽩井市に定住して欲しいと思います。若い夫婦への財政的な⽀援を充実させて欲しいと
願っています。 

・⼩中学校の児童数が多すぎる。現状の半数ぐらいが親も⼦も動きやすいのでは。 
・安⼼して⼦育てのできる環境 
・⽩井市は近年、特に⻄⽩井地区、⼩町、冨⼠地区等の住宅開発が進み、若い世代の住⺠が

増えて、⽩井第三⼩学校、⼤⼭⼝⼩学校、七次台⼩学校に通学する⼦どもが多く偏りが出
来ている（⼤⼭⼝中学校では⾃転⾞通学が凄すぎる）。低学年⽣までの⽣徒の皆さんは通
学に時間がかかり、危険を伴うため、朝の時間帯だけの市内循環バスナッシー号等を利⽤
したスクールバス等を⾛らせたら、より安⼼して購⼊した地区に定住出来るのではない
でしょうか。⾬の⽇に七次台⼩学校送迎する⾃家⽤⾞数を少なくできるのではと考えま
す。 

・⼦どもがする習い事の選択肢がもっと多いといいと思う。現在は少ない。例えば⾼齢者が
多いのに、⼦どもの囲碁将棋教室などがあればいいのに、と思う。 

・⼦どもの医療費の助成の対象を⾼校⽣まで引き上げて欲しいです。 
・充実した⼦どもの教育、医療のサポートが受けられる市であってほしい。 
・⼦どもを安⼼して預けられるシステム作り 
 
《商業施設関連》 18 件 
・周りの市に⽐べると⽥舎な感じがするので、⼤型商業施設等の誘致が必要ではないでしょ

うか。 



・都⼼へ通勤する⼈が圧倒的に多いため、駅前の商業施設、外⾷施設等の充実が⼤切だと思
います。雇⽤機会は⼦育てが終わり通勤負担を減らしたい中⾼年をターゲットにした⽅
が効果的ではないか。⼦育て世代は収⼊⽬当てで都⼼勤務が第⼀選択肢となる。 

・お店が少ない。⾐料品、ファストフード店等作って欲しい。 
・商業施設がまだまだ少ないので、誘致が必要かと思います。 
・アリオやららぽーとのような⼤規模のショッピングセンターが必須（⼤規模でないと全く

意味がない）。雇⽤が⽣まれるし隣接する⾃治体からも⼈が流れ、夜も⼈通りが増え安全
な街にも繋がると思います。 

・イオン誘致 
・商業施設の充実 
・商店の充実 
・魅⼒ある施設をたくさん作って欲しい。印⻄市にある the green とかの複合施設希望。 
・駅前が寂れているのはどうにかならないものか。⽩井に⼤型商業施設を誘致してほしい。 
・若い世代が 1 ⼈でも暮らせるよう、⽣活に必要なものがある程度揃えられるようなショ

ッピングセンターが歩いていける距離にあるだけでも⼗分住みやすいと感じるので、企
業誘致や⼟地利⽤の検討をしてもらいたいです。 

・駅付近に気軽に⾏く居酒屋が少ない… 
・就職企業の充実 
・若い世代が集える場所、散策できるショッピングモールが欲しい。 
・駅前の商店街含め活気がない為、ショッピングできる施設を充実してほしい。 
・近くに買い物する場所がないから結局は市外に流れる。ダメ元で 20 年限定とかで駅前に

⼤型ショッピングセンターでも作ってみたら？ 
・アンケートの選択肢はいつも駅前の賑わいや駅前の再開発に偏っているように思います。

16 号のような主要道路周辺に飲⾷店や商業施設が⽩井には少なく、普段から柏か印⻄へ
⾏っています。そのような施設が市内にできれば税収につながるだけではなく働く場所
の確保にもなり若い世代の移住につながると思います。 

・飲⾷店の増加 
 
《住環境・まちづくり》 13 件 
・住環境はある程度の評価はします。が、街として活気がない現状は駅前の閑散とした状況

が⼈の流れに現れると思います。年代を問わず皆さんが楽しむことができる街のデザイ
ンを構築していただきたいと願います。 

・親元同居近居⽀援制度の充実・PR（新築した時 100 万円にアップ、増築した場合 40 万円
から 80 万円に、リフォームしたとき 40 万円にアップ） ⼦育てに協⼒的な環境、⾼齢
者と⾚ちゃん、⼦どもが交流できる場所を作り案内する。 

・家賃補助。 



・⽬先のことだけではなく、その世代の 10 年後、20 年後、30 年後を⾒据えた街づくりが
必要だと思います。⾏政でのそれぞれのセクションや⽴場で、この問題についてどのよう
な考えがあるのか逆に知りたいです。この他にも様々な取組をしていると思いますが、点
ではなく、線や⾯で捉えることが住み良い街となるのではないでしょうか。 

・個⼈的なワガママですが、根を区画整理してデリバリーの範囲を拡⼤してほしいです（根
が広すぎるのか対象外のデリバリーが多い。） 

・堀込団地は⽼朽化していますが、⻄⽩井の駅前のように建て替えて…となる予定はないん
でしょうか。安い家賃かどうかより住みやすい住宅を⽤意したほうがいいと思います。 

・若い世代の定着に向け、定住年数に応じたインセンティブがあるとよい。 
・家賃の補助 
・個⼈的には⽩井市の住環境はとても良いと思っています。あとは駅前の活性化によって市

外へ移動せずに市内で完結できる環境、市外から⼈を呼び込める環境が必要と思います。 
・商業店舗が少なく、若い⼈達が集まる様なカフェなどが少ないので、どうしても印⻄の⽅

へ⽬が向いてしまう。若い⼈が居住しやすくする為に家賃補助なども良いかもしれませ
ん。 

・駅前等の賑わいは千葉ニューや新鎌ケ⾕に任せて、「都⼼からこの近さで、⽥舎暮らし出
来ます。」の⽅が、初期費⽤も抑えられますし、空き家や使われていない⽥畑の活⽤にも
なります。 

・質の良い家を⼿頃な価格で建てることが出来る市だと良い。 
・空き家活⽤ 
 
《企業誘致・働く場》 5 件 
・ある程度⼤きな企業の誘致があると、⼦育て中の⺟親が働くことができそうです。コロナ

の今こそ、必要なことだと思います。 
・仕事効率の良いリモート環境（電⼦機器＆場所）の提供。 
・⼯業団地、IT 関連企業、農業関連企業の誘致等働く環境の整備・拡充が必要と思う。 
・企業誘致ならびにコロナ対策（サテライトオフィスの整備、インターネット環境整備の⽀

援） 
・コンパクトな市なので役所や図書館が⾝近にあり利⽤しやすく住み⼼地がとても良いで

す。出来れば⾃宅近くで勤務したいのでデータセンターだけでなく就業可能な企業の誘
致をお願いします。そうすれば⽩井市から出ずに⽣活可能です。 

 
 
《その他》 28 件 
・冨⼠センター向かいに有った様な広場があちこちに有れば⽼若男⼥様々な⼈達と交流で

きるのに・・・ 



・北総線の運賃が下がれば⾃ずと定住⼈⼝も増えると思うので、運賃の値下げが可能になる
ような⾏政施策（企業や商業誘致、住宅環境の整備、隣接⾏政との連携等による鉄道利⽤
者の増加）が必要かと思います。 

・駅前センターなどカラオケルームに置いて予約制で 1 週間に 1 ⼈何回までと決めて欲し
い。誰でもが⾃由にっていうことを悪⽤しているような⽅がいて我が物顔でやっている
⼈がいてとても困っています。 

・本当に来て欲しいと思って対策して下さい。印⻄市の⽅が⾊んな意味で魅⼒的です。 
・⽩井市らしい地域の特性を活かした魅了ある対策を打ち出してほしい。 
・周辺に⼤きな街（千葉ニュータウンや鎌ケ⾕）があり、それらに⽐べると認知度は低いが、

⾞も⼈もゴミゴミしていなくて過ごしやすいと思う。今後、⽩井の魅⼒が、より多くの⽅
に認知されていくと良いと思う。 

・隣の印⻄市は⼤型店舗を含む商業施設や企業の誘致で⼤規模な開発をしていますが、⽇々、
緑豊かだった⾥⼭の⾵景が壊れていくのを感じます。⽩井市の発展も重要ですが、印⻄の
ようにはなって欲しくないと思っています。⾃然との共⽣が出来る町になればと思いま
す。 

・⼈⼝増加ばかり⽬がいき、何でも無料にすればが有りすぎ 
・⼩児医療費の助成は⼤変助かりました。しかし移住や定住にはまだまだ魅⼒が⾜りないの

が⽩井市です。家族で遊べるスポット、中⾼⽣が楽しめるスポットが⼀つもないのは⼤問
題だと思います。 

・コロナになりますます住みやすさを感じています。ただ 30 年前にできた利便性の⾼い駅
前の住宅エリアの⾼齢化、⽼朽化がやや気になっています。ここに新しい世代が上⼿く⼊
ってくるといいですよね。 

・周りを⾒ても成⼈した⼦どもが引き続き市内在住しているのは、⾃営業の跡継ぎぐらいで
⼤部分は市外居住と思われる。また⽩井市の⼈⼝も市制以降⼤変緩やかな伸びのような
気がする。この辺の理由を掘り下げる必要があると思う。 

・他の市町村より進んだ⽅策をとった⽅が良い。 
・⼦ども達が⾼学年になると、引っ越していくのを、⽌められるような努⼒が必要だと思い

ます。 
・交通、商店、レストラン、住環境、職場など、あらゆる⾯で⾜りていないと思う。まずは

定住する為にお試し移住など、⽩井市を「知って」もらうことが必要だと思う。 
・役所の相談先に相談しても、欲しいじょうほうが無い。 
・若い⼈が⽩井市にも増えてるようですが、1 番は住宅価格が安いからです。彼らにとって

⽩井市が教育、医療、環境、経済的に具体的な⽅策が出来るかどうかが必要でないでしょ
うか。 

・団地の⾼齢化、独居者の増加、空き家率の上昇により、住⺠同⼠の互助・共助が今後困難
になるように思われる。若い移住者を積極的に受け⼊れる施策も必要であるし、地域住⺠



が新しい住⺠をあたたかく受け⼊れ、困ったときに助け合える⾵⼟を作っていくことで
定住につながるのではないか。 

・現状でも良いと考えます。 
・先⽇⽩井のトレランコースを歩きましたが、近くに産業廃棄物の集積所が多数あり、⼀⼈

で歩くには恐いしせっかくの緑の環境が廃棄物の⼭で残念でした。最近⾄るところで集
積所が増えています。法的整備等で⾃然環境を整えてほしいです。 

・⾼校から外に出てしまうと、もう戻っては来ないと思う。 
・北総線運賃が⾼くて、市内に働く場所や買い物、イベントの場所が少ない。市内への企業

誘致と学⼒レベル他の⾃治体に⽐べ劣っていると思う。 
・財政は厳しいと思いますが、補助⾦などの⽀給をあつくしないと若い世代は集まらないと

思います。 
・住みやすいまちだとは思うが、いかんせん市内に娯楽や居場所が皆無。コミュニティも旧

態依然としたものばかり。ネットが発展した今では、居⼼地の悪いところにわざわざ⼊る
必然性がない。地元ならではの必然性と時代に即した⾵通しの良い場所づくりの⼀助を
⾏政には担ってほしい。 

・使っていない農地を利⽤して農業体験が出来る場所があると、農地の利⽤にもなっていい
と思います。 

・⼿⼊れされていない雑⽊林が散⾒されるので、倒⽊などによる事故や死⾓を利⽤した路上
犯罪に繋がらないように⼿⼊れしていただければ、より住み良い地域になるのではと思
う。 

・習い事の送迎ができない悩みがある。⽩井地域に送迎付きの⽔泳教室が無いのが残念すぎ
る。 

・ネット環境の拡充 
・⾦銭的な⽀援 
・親⼦受け⼊れシェルターの確⽴ 
 


